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1. Consideremos a funcao vectorial 7 : [0,2] x [0,2] — R3, com #(u,v) = (2u,u? + v,u — v).

(a) Calcule a matriz Jacobiana de 7 no ponto (u,v) e os vectores %(1, 1)e %(1, 1).

(b) Seja S a superficie definida parametricamente por (x,y,z) = 7(u,v). Determine as equagoes
paramétricas e a equacao cartesiana do plano tangente & superficie S no ponto (2,2,0).

(c) Calcule // dr +4dS .
S

2. Considere a regido plana D = {(z,y) € R? |z +1 >y? e x < 3}.
(a) Calcule a area de D.

(b) Sendo C a curva com orientacao negativa, que é fronteira da regiao D, calcule / < (x,zy)|dr> .
C

3. Considere a fungio vectorial F' : R? — R2, com F(x,y) = (ycosx + 1,sinx)

(a) Mostre que F é conservativo em R?, calculando uma funcdo potencial.

(b) Seja C uma curva de classe C'! em R? que une os pontos (Z,3) e (0,v).

2
Calcule/ < Fldr>.
C

4. Calcule o volume do sélido V = {(x,y,2) € R3 |22 +y? + 22 <1, 22 < 3(22 +9?) ey > 0}.

t

. Seja F(z,y,2) = (x —1)i —yj e T a superficie definida por z =4 — 32 e 22 +y2 < 1.
(a) Calcule / / F - dS, supondo T' com orientacdo candnica.
T

(b) Use a alinea anterior para calcular / < (2%, 2, zy) |qu‘ >, sendo v a curva definida por
2t
2?2 +1y> =1e z=4—y? para as duas orientacdes possiveis de 7.

x Yy
x2+y2’x2+y2’

6. Considere v(z,y,2) = ( 0) a velocidade de escoamento de um fluido em m/s .

(a) Diga qual a quantidade de liquido que atravessa a semi-esfera x? + 32 + 22 = 1, com z > 0,
durante um minuto.

(b) Seja U = {(x,y,2) € R¥| 2?2 +y?> <1 e z=0}. Mostre que // < 7]dS >=0.
U

Cotagdes: 1. 5,0 2. 35 3. 3,0 4. 2.5 5. 3,5 6. 2,5



